PROTOKÓŁ Nr 21/05

posiedzenia  Komisji Rewizyjnej Rady Miasta Bolesławiec, odbytego w dniu 17 lutego 2005r. w Muzeum Ceramiki przy ul. Kutuzowa pod przewodnictwem radnego Zdzisława Abramowicza – Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej.

Posiedzenie rozpoczęto o godz. 12.00

Posiedzenie zakończono o godz. 14.00

Obecni członkowie Komisji Rewizyjnej Rady Miasta, według listy obecności:

1. Zdzisław Abramowicz



- Przewodniczący Komisji

2. Eugeniusz Kowalski



- Członek Komisji

3. Alojzy Skóra




- Członek Komisji

Nieobecni członkowie Komisji Rewizyjnej:

1. Leszek Chudzik




- Z – ca Przew. Komisji

2. Andrzej Żuk




- Członek Komisji

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1. Andrzej Chodyra



- Z-ca Prezydenta Miasta

2. Anna Bober – Tubaj



- Dyrektor Muzeum Ceramiki

3. Jacek Dudyński




- Specjalista ds. kultury i sportu

Otwarcia posiedzenia dokonał  – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – radny Zdzisław Abramowicz, stwierdzając jednocześnie prawomocność obrad.

Proponowany porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie quorum i przyjęcie porządku posiedzenia.

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.

3. Analiza stopnia realizacji przez Muzeum Ceramiki zadania „stała ekspozycja dotycząca historii miasta Bolesławca”.

4. Sprawy bieżące i organizacyjne.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Zdzisław Abramowicz zawnioskował o przeniesienie pkt. 2 Przyjęcie protokołu  poprzedniego posiedzenia Komisji na koniec posiedzenia Komisji.

Komisja pozytywnie zaopiniowała wniosek Przewodniczącego Komisji Zdzisława Abramowicza, głosując jednogłośnie (3 głosami „za”).

Ad 3. Analiza stopnia realizacji przez Muzeum Ceramiki zadania „Stała  ekspozycja dotycząca historii miasta Bolesławca”.

Powyższy temat zreferowała Dyrektor Muzeum Anna Bober – Tubaj.

(informacja – zał. nr 1)

W dalszej części posiedzenia Komisji Dyrektor Muzeum Ceramiki Anna Bober – Tubaj poprosiła o wsparcie w sprawie wypowiedzenia Powiatowi dzierżawienia pomieszczeń biblioteki pedagogicznej.

Radny Eugeniusz Kowalski  zawnioskował, aby Przewodniczący Komisji Rewizyjnej wystąpił do Prezydenta Piotra Romana z pismem o wypowiedzenie dzierżawienia pomieszczeń bibliotece.

Komisja pozytywnie zaopiniowała wniosek radnego Eugeniusza Kowalskiego, głosując jednogłośnie ( 3 głosami „za”).

Z-ca Prezydenta Miasta Andrzej Chodyra poinformował, że w planie perspektywicznym jest budowa biblioteki. W chwili obecnej jednak problem stanowi brak miejsca na przeniesienie biblioteki.

 Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Zdzisław Abramowicz poinformował o planach Wicestarosty przeniesienia biblioteki do bursy szkolnej. Dodał, że w Młodzieżowym Domu Kultury dysponują wolnymi pomieszczeniami, które można by było wykorzystać na zbiory biblioteczne.

Radny Eugeniusz Kowalski wspomniał o zmniejszeniu dotacji oświatowej o 840 tys. zł. Powiedział, że jeśli nie zostanie wystosowane pismo do Starostwa, to sprawa biblioteki będzie tkwiła w bezruchu. Obiecał, że poruszy ten problem w marcu na wspólnej Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Rady Miasta z Komisją Edukacji, Kultury, Kultury Fizycznej i Sportu Rady Powiatu.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Zdzisław Abramowicz powiedział, że wszystkie eksponaty ekspozycji historii miasta są składowane, ze względu na zajmowanie niezbędnych pomieszczeń przez bibliotekę.

Dyrektor Muzeum Ceramiki Anna Bober – Tubaj poinformowała, że wystawa historii miasta składająca się z 1500 eksponatów jest przygotowana.


Z-ca Prezydenta Miasta Andrzej Chodyra, zapytał, na jakiej zasadzie odbywa się wycena eksponatów i czy są wystawiane rachunki?


Odpowiedzi na pytania Z-cy Prezydenta Miasta Andrzeja Chodyry udzieliła Dyrektor Muzeum, informując, że wycena odbywa się na zasadzie negocjacji, a w przypadku wątpliwości Komisja Muzealna konsultuje się z Komisją Zakupów działającą przy Muzeum Karkonoskim w Jeleniej Górze. Dodała także, że są wystawiane rachunki oraz  zawierane umowy kupna. 


Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Zdzisław Abramowicz, nawiązując do powyższej wypowiedzi, poinformował, że w czasopismach, które zajmują się starociami są podawane  ceny antyków.


Dyrektor Muzeum Anna Bober – Tubaj poinformowała, że w przypadku kupna eksponatu o dużej wartości i występowania wątpliwości co do autentyczności przeprowadza się ekspertyzy. Jeśli są to drobne eksponaty, to ona jako historyk sztuki ocenia ich wartość.


Z-ca Prezydenta Miasta Andrzej Chodyra nawiązał do problemu fałszowania eksponatów.


Pani Dyrektor powiedziała, że trzeba posiadać głęboką wiedzę o Bolesławcu, aby rozpoznać, czy eksponaty nie są falsyfikatami. Dodała, że starają się kupować u źródeł, które są wiarygodne, są to kolekcjonerzy, których marka jest sprawdzona, „Desa” itp.


Specjalista ds. kultury i sportu Jacek Dudyński stwierdził, że Rada Muzealna funkcjonuje po to, aby sprawować nadzór merytoryczny nad działaniem muzeum i  zakupami przez nich dokonywanymi.


Dyrektor Muzeum Anna Bober – Tubaj poinformowała, że muzeum posiada scenariusz ramowy, który określa, jakie eksponaty należy kupować. Dodała,  że  część  eksponatów  dotyczących  historii
Bolesławca znajduje się w Muzeum w Lubaniu i w Muzeum we Wrocławiu.


Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Zdzisław Abramowicz poruszył problem zakupów eksponatów do działu historii miasta i do działu ceramiki.


Dyrektor Muzeum Anna Bober – Tubaj poinformowała, że nie zakupuje od współczesnych artystów ceramiki, wszystkie eksponaty ceramiki współczesnej są darami. Zakupów dokonuje w przypadku kamionki sprzed 1945 roku.


Radny Alojzy Skóra zapytał, czy eksponaty poplenerowe są przekazywane wszystkie, czy tylko część? Poprosił o  szczegółowe określenie dokumentacji eksponatów zakupionych przez muzeum.


Odpowiedzi udzieliła Dyrektor Muzeum Anna Bober – Tubaj informując, że eksponaty traktowane są wybiórczo, natomiast szczegółowy wykaz zakupionych eksponatów przygotowała dla Prezydenta Miasta.


Specjalista ds. kultury i sportu Jacek Dudyński stwierdził, że Rada Muzeum zatwierdza plan pracy muzeum oraz dokonuje oceny działalności muzeum.


Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Zdzisław Abramowicz powiedział, że trudno będzie uzyskać konsensus Rady Muzeum, ponieważ część osób jest bardziej nastawiona na historię miasta, a część na ceramikę.


Dyrektor Muzeum Anna Bober – Tubaj oznajmiła. że zakupów eksponatów nie można zaplanować. Ponadto dodała, że chciałaby zakupić meble z epoki Napoleona.


 Radny Alojzy Skóra zapytał, jaki jest roczny dochód muzeum?


Dyrektor Muzeum Anna Bober – Tubaj poinformowała, że w 2004 roku dochód wyniósł 14 tys. zł, w tym ok. 5 tys. zł to dochód z biletów, a 6 tys. zł to czynsz za dzierżawę pomieszczeń bibliotece.


Radny Eugeniusz Kowalski poruszył kwestię zabezpieczenia eksponatów przed włamaniem.


Dyrektor Muzeum Anna Bober – Tubaj poinformowała, że muzeum posiada zabezpieczenia przeciwwłamaniowe oraz system przeciwpożarowy.


Radny Alojzy Skóra uważa, że ekspozycja historii miasta przyczyniłaby się do zwiększenia wpływów muzeum (szkoły). Dodał, że wybudowanie centrum kulturalno – edukacyjnego jest sprawą pilną.


Specjalista ds. kultury i sportu Jacek Dudyński poruszył kwestię analizy kosztów powstania ekspozycji historii miasta.


Dyrektor Muzeum Anna Bober – Tubaj podała do wiadomości, że koszty utrzymania budynku to 17 tys. zł, dodatkowy pracownik – 17 tys. zł, koszt gablot – 3 tys. zł.


Radny Alojzy Skóra poruszył kwestię odwiedzania muzeum przez młodzież szkolną.


Dyrektor Muzeum Anna Bober – Tubaj stwierdziła, że temat kampanii Napoleońskiej przyciągnie zwiedzających. Wyjaśniła podział budynku na poszczególne sale, kawiarenkę, omówiła rozkład eksponatów w poszczególnych pomieszczeniach muzeum oraz wskazała na główny problem – odzyskania pomieszczeń dzierżawionych przez bibliotekę.


Radny Alojzy Skóra zaproponował, aby w budynku muzeum przy ul. Kutuzowa mieściła się wyłącznie ekspozycja historii miasta, a wystawy czasowe zlokalizować w „bunkrze”.


Z-ca Prezydenta Miasta Andrzej Chodyra stwierdził, że jest za tym, by powstało muzeum historii miasta, ale są także inne problemy, które  przez szereg lat nie są rozwiązane. Ponadto dodał, że są poczynania dążące do tego, by problem ten rozwiązać.


Radny Eugeniusz Kowalski powiedział, że jeśli Prezydent Miasta nie zareaguje, naciskając na Starostę, to nigdy nie zostanie rozwiązany ten problem.


Z-ca Prezydenta Miasta Andrzej Chodyra przypomniał, że dwa lata temu poruszył problem rozbudowy muzeum przy ul. Mickiewicza. Dyrektor Muzeum miała zdobyć środki  z zewnątrz, zapewnić rozpoznanie ze strony konserwatora zabytków. 


Dyrektor Muzeum Anna Bober – Tubaj chciałaby, żeby problem ten był rozwiązany przez miasto. Przedstawiła koncepcję architektoniczną rozbudowy muzeum oraz poinformowała, że każdy projekt, który zakłada rozbudowę zapewnia, ze strony miasta 25% środków.


 Z-ca Prezydenta Miasta Andrzej Chodyra zasugerował, żeby była to zabudowa w konwencji lekkiej z wykorzystaniem części parku.


Dyrektor Muzeum Anna Bober – Tubaj stwierdziła, że w przypadku umieszczenia w budynku przy ul. Kutuzowa tylko wystawy dotyczącej historii miasta,  muzeum będzie funkcjonowało wyłącznie  dla turystów. Jeśli wystawy poplenerowe i czasowe zostaną wyrzucone z muzeum przy ul. Kutuzowa, to nie będzie to korzystne dla muzeum.


Specjalista ds. kultury i sportu Jacek Dudyński uważa, że problem ten powinien być podniesiony na wspólnym posiedzeniu Komisji z Powiatem.


Radny Eugeniusz Kowalski poruszył kwestię:

- wystąpienia z interpelacją dotyczącą wyżej omawianego problemu,

- wniosku o przeniesienie biblioteki do innych pomieszczeń.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Zdzisław Abramowicz złożył dwa wnioski: 

1) aby do końca roku szkolnego biblioteka opuściła pomieszczenia muzeum,

Komisja pozytywnie zaopiniowała wniosek radnego Zdzisława Abramowicza, głosując jednogłośnie (3 głosami „za”),

2) aby miasto udostępniło pomieszczenia na wystawy poplenerowe i czasowe, wówczas w budynku muzeum będzie stała ekspozycja historii miasta.

Komisja pozytywnie zaopiniowała wniosek radnego Zdzisława Abramowicza, głosując jednogłośnie (3 głosami „za”).

Specjalista ds. kultury i sportu Jacek Dudyński zaproponował, aby wystawy poplenerowe  i wystawy czasowe odbywały się w Pałacu Ślubów.

Dyrektor Muzeum Anna Bober – Tubaj stwierdziła, że jest to raczej niemożliwe ze względu na restrykcyjne przepisy ustawy o ochronie eksponatów muzealnych.

Ad 2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.

Protokół Nr 20 posiedzenia Komisji Rewizyjnej w dniu 20 stycznia 2005 r. został przyjęty bez zmian i poprawek.

Ad 4. Sprawy bieżące i organizacyjne.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Zdzisław Abramowicz poinformował członków Komisji o szkoleniu organizowanym przez Dolnośląskie Centrum Rozwoju Lokalnego we Wrocławiu na temat: „Tryb głosowania nad ustawą absolutoryjną”.

Komisja powyższą informację przyjęła do wiadomości.


W dalszej części posiedzenia Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Zdzisław Abramowicz zreferował pisma dotyczące informacji o organizowanych przetargach ( pisma w załączeniu).

Wobec wyczerpania porządku posiedzenia Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Zdzisław Abramowicz zamknął posiedzenie Komisji.

Protokołowała:

Beata Skrzypek
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